

VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: Egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor. Egy óra 1 kor.
Lelkészek, tanítók, közéleti jegyzők 8 koronáért kapják a lapot.
Egyes számokra a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Felelős szerkesztő:
dr. Matkovich Tivadar.
Laptulajdonos:
Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Veszprém, Kerekeskut-utca 15.
Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok az utcán is árusítatnak.

Aikalmazkodjunk a viszonyokhoz.

A háborus események és politikai fordulatok izgalmasan rohamos változásai közepette is érdemes visszatérni a köztisztviselők segélyezéséről szóló és most már közmegnyugvásra törvénnyé vált javaslat tárgyalásának arra a kiemelkedő részletére, amikor Teleszky János pénzügyminiszter egy mindent összefoglaló nagy beszéd keretében válaszolt az előtte elhangzott felszólalásokra.

Nincs talán tárgy, mondotta a pénzügyminiszter, amely az ellenzéki szónokok szempontjából könnyebben kiaknázható, s amelyre nézve a kormány álláspontja nehezebben védhető és indokolható lenne, mint a közszolgálati alkalmazottak helyzetének a kérdése. És ha mégis az ellenzéki szónokok teljes objektivitással, sőt egyesek nyílt elismeréssel tárgyalták a kérdést s nem igyekeztek pártpolitikai szempontokból kihasználni: abból a miniszter, köszönetének nyilvánítása mellett, azt következtette, hogy ha egyes képviselők talán nagyobb követelésekkel léptek is fel, mint aminőket a kormány teljesíthetett, nagyban és egészben az ellenzéki felszólalások is bizonyítékát nyújtották annak, hogy a

kormány e kérdés megoldásában elment addig a határig, ameddig a mai viszonyok között elmehetett.

Volt egy kis muló nyári zivatar és egy félreértett vagy igazi értelméből kicsavart mondas is a miniszter beszéde közben. A zivatar nyomtalanul elszlott, de a miniszteri kijelentés nyomán elhangzott keserű megjegyzések utóíze még mindig megmaradt. Ezzel kívánunk röviden foglalkozni.

Teleszky pénzügyminiszter ugyanis egy előtte szóló képviselő felhívására s egy megtörtént esetre vonatkozólag válaszolva azt mondotta: örvend, hogy ebben a háboruban van magyar bíró, aki megtanult cipőt talpalni azért, hogy gyermekei lyukas cipőben ne járjanak.

Ezt a mondatát a miniszternek tulságosan félreértették, félremagyarázták, félreecsavarták. Hogy így-ugy a bírának nem az a hivatásuk, hogy cipőt talpaljanak. Hát természetes, hogy nem az. De azért, ha egy bíró, a maga szabad órájában magatetszéséből cipőt talpal, az a maga valóságában és ezekben a szörnyű nehéz időkben egyáltalában nem szegény, nem dehonesztáló, sőt éppen olyan dicséretreméltó, mintha egy méltóságos

grófnő megtanul ruhát foltozni, avagy akármely uri ember leánya manapság fatalpu szandálban elmegy a piacra bevásárolni.

Az egész nem egyéb, mint alkalmazkodás a mai nehéz viszonyokhoz.

A miniszter is éppen így értette és így is *mondotta* ezt, mikor beszéde további folyamán dicséretleg hangsúlyozta, hogy az a derék bíró „jelképezi” az egész magyar középosztály hangulatát, amely hangulat kell, hogy kialakuljon nemcsak a tisztviselői körben, hanem a társadalom minden rétegeiben, hogy ezekben a nehéz háborus időkben mindenkinek bizonyos lemondást, önmegtartóztatást, önfegyelmezést, áldozatkészséget kell tanúsítania.

Majd jönnek jobb napok is! De míg ezek a súlyos idők tartanak: alkalmazzuk ehhez magunkat. Ez a legkevesebb, amit tőlünk a haza elvárhat.

Ez volt a miniszter mondatának igazi értelme. Kár tehát ezt olcsó szavakkal félreecsavarni.

(S.)

A megtakarított óra értékéből juttassunk valamit a rokkant hősöknek.

Romeó és Julia.

Írta: Pgs.

(Folytatás és vége.)

— Ah Lizett, mikor látom az ablakodat ott a kert felett, mindig Julia ablaka jut eszembe. Hallom csattogni a bús hirnököt, a reggkőszöntő pacsirtát és látni vélem a kötélhágcsót, amely hívogatóan himbálódzik a lanyha esti szélben.

Lizett láthatóan kedvvel kezdett figyelni. Hogyne! Ilyen romantikus szavakra.

— Ha nem volnál olyan rideg hozzád, ha a szeretelet nemcsak az ajkaid hanem a szived is mondani elmennekk hozzád az ablakon át, mint Romeó kötélletrán.

— Van kötélletrád? — kérde Lizett félénken.

— Hogyne! És mikor jönne az irigy regg és kezdené énekét a pacsirta?

— Ah! Lizett olvadozott és halk hangon kezdé szavalni:

Már menni készülsz? Még nem is virrad!
Nem a pacsirta volt, de fütemle!
Félénk füled, mitől megrezzenne.

Béla Romeó folytatá:

Pacsirta volt a reggel hirnöke,
Nem fütemle. Nézd már irigy sugar,
Szegélyzi a felhők karpitát.

Most prozában beszélt tovább:

— Igaz édes! Szeretnék pacsirtát, a melyet zöld kalickában oda akasztanánk az ablakodba. Mily fájó érzés lenne reggel a bucsu, mikor reggel megszólalna.

Lizett Béla vállára hajtotta a fejét és meg-megreszkette a fájó boldogságtól behunyta szemét.

Béla ezalatt így gondolkodott: kifizetem a vacsoráját és a maradékon holnap beszerzem a pacsirtát. Igaz, hogy nem ma-

rad pénzem de hiszen holnap már ötödike lesz, mindjárt itt van elseje.

Mikor elváltak, Lizett forró készorriással sutlógta:

— Tehát holnap!

— Holnap! kiáltott Béla és szaladt a tűzoltóparancsnokhoz. Attól kért kötélletrát, a madarat pedig másnap szerezte be a madárkereskedőnél.

Mivel a madár megvétele után egy garasa se maradt, természetes, hogy Romeó aznap nem vacsorált, hanem felszerelve a kötélhágcsóval és kalitkával, repeső szívvel sietett Juliájához.

A kötélhágcsót csak erkölcsi értelemben használta, mert Julia ablaka olyan alacsony volt, hogy Romeó egyszerűen belépett rajta.

Mikor a madarat mutatta, Julia felkiáltott:

Egyes MODEL-KALAPOK legnagyobb választékban

Winter-divatáruház.

A háború.

A miniszterelnöki sajtóosztály táviratai.

Höfer jelentése.

(Július 9.) Orosz harctér: Bukovinában az ellenséget felső Moldava-völgyébe vetették vissza. Buzacznán orosz támadások meghiusultak. Lucknál az ellenséget újra hátraszorítottuk, melynek Baranovicynél összes tömegtámadásai megsemmisültek. Orosz hullák ezrével borítják a csatateret. Olasz harctér: Monfalconénál a hegyhát ellen intézett összes éjjeli támadást visszavertük. Sugana-völgytől délre még támadnak a 20 és 22. sz. hadtestek, de ezeket is súlyos veszteségükkel mindenütt visszavertük, kisebb támadást is az Ortlér szakaszon.

Német jelentés.

(Július 9.) Nyugati harctér: Somme két oldalán véres napot okoztunk az ellenségnek. Angol és francia hullák rengetege tanuskodik mellette. Maastól jobbra ellenség hiábavaló támadásokban áldozza fel embereit Froide Terre magaslát ellen, egy talpalatnyi földet sem nyert, 500 foglyot ejtettünk. Dampplapnál és a Bois de Prétreben támadásokat meghiusítottunk. Keleti harctér: Hindenburg a Naroc-lónál a támadást visszaverté, 2 tisztet és 200 embert ejtett foglyul. Lipót herceg hadcsoportjánál Zivirínél, Gorodiscénél és Darovo két oldalán ismételt orosz támadások kudarcot vallottak, állásaink előtt halottak száma ezrekre rug és nagyszámu foglyot ejtettünk. Többi részen is sikerek.

Höfer jelentése.

(Július 10.) Bukovinában kieroszakoltuk a Moldaván való átkelést, Mikulicynétől oroszok lopogatódzva próbálkoznak előre. Volhyniában Stachod mellett visszavertük az oroszok támadását, Baranovicinál szövetéses csapataink harc vonalán erős orosz csapatok omlottak össze. Olasz harctér: Görzöt és Ranzianót ágyúzták az olaszok,

— De hisz ez nem pacsirta, hanem galamb!

— Valóban ez egy galamb. De ez ne aggasszon. A kereskedőnek nem volt pacsirtája, de biztosított, hogy „a szerelemnek eme nemű hirnöke” olyan pontosan jelzi a reggeli öt órát, mint egy angol kronométer.

És nagy gonddal felakasztották a kalitkát az ablakba, felhúzták a kötéllel, óvatosan körültekintve, hogy nem látja-e meg valaki a Capuletiek közül őket.

Reggel öt órakor a galamb csakugyan elkezdett turbékolni.

— Hallod szerelmem? — Szólialt meg Lizett.

Ez a madár határozottan siet! — szólialt meg Béla. Hátrább kell igazitanom. Hiszen még nem lehet öt óra, legfeljebb éjfél van.

Ebben a pillanatban azonban valami olyast kezdett érezni, ami a reggel mellett

utóbbi helyen különösen a megjelölt tábori kórházat. Olasz támadások a Görzi-hídfőnél és Monfalconénál meghiusultak. Tengeri repülőink. Pierisre, San-Canzianóra, Brestignára és az Adria művekre bombákat dobtak.

Német jelentés.

(Július 10.) Nyugati harctér: Sommetől északra az angolok és franciák előretöréseit visszavertük. Többi harc vonalon tűz- és járőr harcok. Egy nagy angol repülő elelőtünk. Azonkívül még kettőt. Keleti harctér: Lipót herceg csoportja újabb orosz támadásokat vert vissza véresen, 631 legénységet elfogott. Linsingen minden orosz támadást visszavert.

(Július 10.) A Wolff ügynökség jelenti: Német tengeri haderők 4 és 6 közt a következő angol halászgőzösöket súlyosztették el. Queen Bee, Anil Anderson, Papoday, Watchful, Lang, Human, Petuma, Girel, Bessy, Ne Wart és Castle.

A Török Vörös Félhold képeslevelezőlapjait 20 fillérért árusítja az Országos Bizottság (Budapest — Képviselőház.)

Gróf Károlyi kilépő nyilatkozata.

Eloolvastuk figyelemmel a gróf levelét. De bizony az a véleményünk fölé, hogy attól senki, még ő maga se lett okosabb.

Hogy a háború előtt miként szolgálták ő és elvtársai a béke ügyét, arra nézve elég arra reá mutatni, hogy szóban és írásban lekicsinyelték Magyarországot had- és pénzerejét, hogy a belbéke helyett, amely erősíti, a legcsunyább örökös veszekedést inaurálták, amely gyengíti, hogy a nemzetet az elégedetlenségre heccelték, uszították s ezt

tanuskodott. Béla éhes volt és szomoruan adta meg magát a sorsnak.

— Igaz, reggel van! És én éhes vagyok, mert tegnap nem vacsoráztam.

Julia szánakozva nézett reá, majd kinyitva a szekrényt, szalonját, kenyeret és egy pár fej vöröshagymát vont elő.

— Ime, ez mindenem. Szívesen megosztom veled édes Rómeóm.

E pillanatban mindkettőjük tekintete az ablakra esett. Meglátták a galambot. Hirtelen összenéztek és az összenézésben halálítélet volt.

Tíz perc múlva „a szerelem szelid szemű hirnöke” ott sült szalonasztirban; Rómeó és Julia pedig föléje hajolva néztek és könnyeik csurogtak szakadatlanul.

Hazug könnyek, képmutató bánat.

A vöröshagymától könnyeztek.

hiresztették még Amerikában is, szóval, hogy valósággal elhittették azokkal, akiknek a foga fájt a mi szép hazánkra, hogy most van itt az alkalom Magyarország megtámadására. Minélfogva igen nagy felelősség terheli a gróf urat és társait a háború kitöréséért. Hogy aztán a felheccelt nemzetek csalódtak, nem tudtak bennünket leigázni, az nem Károlyi urék érdeme, — hanem derék, hős fiainké és a kormányé.

Már most a második passzus, hogy a párt árnálai között olyan nagy elvi eltérés van, amely leginkább a háború kérdésében kulminál, hogy amellet az együttműködés lehetetlen. Jól mondta gróf Khuen Hédervár, hogy ezt a munkapártban tudták. De tudta, látta azt minden logikusan gondolkodó ember. És csudálatos, hogy ezt csak éppen Károlyi Mihály nem tudta, nem látta és csak éppen most veszi észre, amikor éppen azt akarja a kormány bölcs feje és az ellenzék bölcs hazafiui tekintélyel megvalósítani, amiért gróf Károlyi is folyton rezonirozott: a befolyást az ellenzéknek a külügyek vezetésére.

Mosolyra készülő az argumentum, amelynek alapján a gróf ur ezt most deprehálja. Az t. i. hogy — amint levele elején írta — őt és társait a háború kitöréséért felelősség nem terhelvén, nem akarja, hogy ő és párthívei a tervezett beavatkozás esetén a már folyó háború egyes fázisaiban terhelthessenek felelősséggel. Mert hiszen a bizalmi tanácsban érvényesíthetik a felfogásukat. A királynál is. Ha megtették amit megtehették, de véleményüket figyelmem kívül hagyták, s abból baj lesz, — miként terhelhetné őket felelősség olyan eredményért, amely az ő véleményük ellenére történt akció következménye?

Legkülönösebb azonban az, amit az ő akcióképességéről mesél, amelyet még a saját elnöklété alatt álló pártok elnöki tanácsa által sem hajlandó korlátoztatni, sőt még csak befolyásoltatni sem.

Nemcsak azért különös ez a noli me tangere-álláspont, mert ő, aki most az ő intézkedési szabadságát a vele egy párton levő s őt elnökké választott párthíveitől is féltékenyen őrzi, eddig egyre azt követelte, hogy a kormány, amelynek van egy támogató többsége, a kisebbség befolyásának tért engedjen, hanem különös, érthetetlenül különös azért, mert voltaképpen azok a férfiak akik az ő akcióképességét korlátozhatnák, vele egy párton egy véleményen levő politikusok. Már most ha abban az elnöki tanácsban az ő politikai felfogását osztó férfiak vannak többségben, akkor a gróf ur akcióképessége nincs korlátozva, mert az történik, amit ő akar. Ha ellenben a vele ellentétes véleményűek vannak többségben, akkor a legnagyobb szükség az, hogy az ő ideái ne valósulhassanak meg s ekként akcióképessége korlátozotassék s a párt többségének akarata érvényesüljön. Mert az a liberális alkotmányos és demokratikus rendszer alapelveivel ellentézik, hogy egy ember akarata érvényesüljön a többek akarata ellen.

Ez a despotikus alkotmányos demokracia fából vaskarikája lenne.

És miért retteg gróf Károlyi olyan nagyon attól, hogy az ő akcióképessége bármi

Szőlőgazdák figyelmébe!

Egyedül a „PERONOSZPOR” helyettesíti a rézgálicot. 

A „Peronoszpor” évek óta használják a szőlőgazdák. A „Peronoszpor” összetétele kitűnő eredményt mutatott föl. A legelőkelőbb szőlőbirtokosok ajánlják. Rengeteg elismerő levél és sürgöny bárkinek rendelkezésére állanak. Egy kiló „Peronoszpor” kell 100 liter vízhez. Egy kiló „Peronoszpor” ab Budapest 2 korona. Használati utasítással 10 kilós próbacsomagot utánvét mellett szállít:

a „PERONOSZPOR” Vezérképviselőt Budapest, VII., Damjanics-utca 30. szám.

Viszontelárusítóknak engedmény!

tekintetben korlátozva legyen? Talán a tehetség, hazafiság, energia és népszerűség dolgában tartja ő kicsinyeknek saját magával szemben az elnöki tanács tagjait? Ha így volna, gyakorlatilag véve a dolgot, igaz lehetne, ha elvileg nem is. De hála Isten nincsen ily. Azok a férfiak, gróf Andrassy, gróf Apponyi s igen sokan mind minden tekintetben legalább is olyan jeles államférfiak, mint gróf Károlyi s mindenestre ki-próbáltabbak mint ő.

Végére pedig áll az, hogy ha nem elnöke a pártnak, úgy az ő akcióképessége nem lesz ugyan azok által, de (jure közvetlenül korlátozva) azonban — ha nézetük az övétől eltérnek — az akcióképessége meddőségre lesz szorítva.

Hát ez ugyan az a kutya más nyakravalóval. És az konveniat a grófnak? Ugy látszik. Ő bizonyára tudja, hogy miért. Mi csak sejtjük.

Mi így látjuk ezt a gróf ur gyenge argumentációjának szitáján át.

Mindenki vegye meg a Nemzet Háza időreform emléklapját.

Veszprémmegyei Ujság.

Lapunkra 1916. június 15-től kezdve új előfizetést nyitunk.

Előfizetési ár:

egész évre	12 K
fél évre	6 "
negyed évre	3 K
egy óra	1 "

Lapunk az utcán is árusítatik. Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8 fillér, a vasárnapi lapból 16 fillér.

Lelkészek, tanítók, k. jegyzők évi 8 koronáért kapják a lapot.

A kiadóhivatal.

Hirek.

Az iparosmunka.

Sokan szubzummálják Telekszy pénzügyminiszter ama mondsát, amellyel vezércikkünkben foglalkozunk. Nem értjük. Ha megfordítva történe a dolog, azt lehetne nehezményezni: ha ugyanis a cipőcsináló ambicionálna bírói allűröket. Ne sutor crepidam, noha a haza bölcsé, Deák Ferenc azt mondotta, hogy még a csizmavarráshoz is ész kell; ez a foglalkozás tenat nem kell, hogy szükségképpen az intelligencia alantok fókán állók privilegiumának tekintessék.

Am voltaképpen felesleges is, hogy a cipőtalpaláshoz is értő bíró mentegetésére, a nehéz háborus időkre hivatkozunk s ezekhez való alkalmazkodást hangsúlyozzuk mint mentséget. Valamit tudni nem szégyen. Ahány félet tud valaki, annyi embert ér. Nem is olyan nagyon régen a mi apáinknál bevett szokás volt az, hogy előkelő rangú és állású férfiak gyermekeinek legtöbbször valami iparágban is kiképezte magát. Ki lakatos, ki asztalos, ki esztergályos, ki cuk-

rász stb. egyéb ipart sajátított el. Így pl. hazánk legutolsó nádora: István ifjú korában az esztergályos mesterséget tanulta e sorok írójának édes atyjával együtt Ehrenhoffer uram, pozsonyi esztergályos mestertől. Ez fölületes szemléletre dívatnak látozott. Uri szeszélynek, pedig nem volt az. A régi időkben a közlekedés nehézségei között falun lakó urak nem igen jutottak megfelelő mesteremberhez. Jó volt tehát, ha ők maguk is tudtak valamit a házuk tája körül megcsinálni. E sorok írójának atyja az esztergályos mesterségen kívül a kárpitos — tapazierer — mesterséget is megtanulta; felszabadító levele is meg volt. Hasznát is vette, mert kétezer holdas ur létére olyan szépen be-behuzott új szövevel egy-egy divánt s oly szépen betapétázott egy Spanische-Wand-ot (most paravantnak hívják), hogy öröm volt nézni.

És!

Mikor 1848 után a falujából 15 családdal kiköltözött vándorolni Amerikába, az amerikai konzul egész jóindulattal kérdezte tőle, hogy mire alapítja ott jövődöbeli existenciáját.

— A velem viendő pénztökre, amelyen földet bérek s a velem jövő családok munkaejére, akikkel 20 évre szigorú szerződés van a földek megművelésére.

A konzul mosolygott:

— A falujabeliekkel kötött szerződése Amerikában hatályát veszti. S mintogy ott nagyon kell a munkás kéz, elcsalják őket ön mellől. Más munkást nem kap; a pénze el fog fogyni, mit csinál akkor?

— Tudok németül, franciául, zongorázni; majd leckéket adok.

— Abból nem él meg.

— Felszabadult kárpitos segéd is vagyok; veté oda végre türelmellenül.

— Akkor bátran kimehet ön, szölt a konzul. Akkor nem hal éhen.

Azért hát nem kell lekicsinyelni azt, ha tudós ember kézi munkát is tud végezni.

— **Elhunyt nyug. főispán.** Sarkózy Auréli Komárommegye nyug. főispánja, aze-lött Fehérmegye hosszu ideig alispánja, volt orsz.-képviselő, nagybirtokos és a ref. egyház életében egy tekintélyes tényezője július 3-án elhunyt pettendi kastélyában. Temetésé óriási részvét mellett e hó 10 történt a kápolnásnyéki családi sírholtban. A megboldogulttal Veszprémmegye és a veszprémieknek különösen alispán korában igen sok érintkezési pontjuk volt. Ünneplés alkalmakkor mindig ellátogatott Veszprémbé, ahol keresetlen magyar uri egyéniségével és munkával sok tisztelöt szerzett magának.

— **Athelyezés.** A kultuszminiszter Csajda János elemi népsik. ig. tanítót a vármegyei tanfelügyelőséghez Veszprémbé helyezte át Besztercenaszödröl.

— **Höseinkért.** A pápai katonai emlékmü bizottság Gyurácz Ferenc püspök elnöktele alatt ülést tartott és elhatározta, hogy a szoboralap javára gyűjtést rendez. A gyűjtőbizottság elnökségére Harmos Zoltánt kérte fel. Az első adomány már meg is érkezett Billitz Ferenc jegyzett 200 koronát.

— **A Vörös-Kereszt hangversenye Balatonalmádban.** A Vörös Kereszt egyiet július 15-én a Balatonalmádi Hattyu vendéglöben nagyobb hangversenyt rendez, melyen a veszprémi dalárda is közremüködik és több fővárosi művész és művésznö.

— **Községi jegyzök gyűlése.** A veszprémi járás jegyzögyesülete e hó 4-én tartotta rendes havi gyűlést. Nevezetesebb pontja volt a tanácskozásnak, hogy elhatározták miszerint a járás községeiböl hadbavonultakról egy emlékkönyvet készíttetnek. Ugyanezen a gyűlésen dr. Sándorffy Miksa és dr. Klein Adolf járásorvosok nyugdíjaztása alkalmából a nevezettek buzgó munkásságát jegyzökönyvben örökítették meg.

— **Tűzek.** A hó elején Szentgál községben tűz ütött ki, amelynek távra. Bognár Károlyné nagymennyiségű takarmánya és szalmája esett martalékul. — Ugyancsak Szentgálon kigyulladt és leégett özv. Gözön Gyuláné pajtája, amely alkalommal igen sok takarmány égett el.

— **Hustalan napok termékei.** A belügyminiszter értesítette a városi hatóságokat, hogy a hushagyó napokon (kedden és pénteken) szarvasmarha, borju- és sertés melléktermékek szabadon árusíthatók. E szerint árusítható agy- és gerincvelö, nyelv, tüdö, szív, máj, hasnyálmirigy, keszdemirigy, pacal, borjufodor, lép, vese, tógy, orr, marhaköröm, borjufej, sertésfej, borjuláb, sertésköröm, sertésbörke, zsogonyahus. A fel nem sorolt egyéb állati zsigerék nem árusíthatók, mert azok nem melléktermékek.

— **Halálos fürdés.** Bacsinszky Ferenc és Koner L. pápai tanítóképzödei nevelök e hó 4. délben elmentek megfürödni a Tapolcában. Bacsinszky, fel volt hevülve, borju- és sertés ugrott, minek következtében szívszélhüdet kapott és a víz alá merült. Barátja jó uszónak ismervén öt, nem sejtett rosszat, mert azt hitte, hogy — mint mások — a vizalatt uszolt el távolabbra. Csak amikor délutánra sem gyütt elő indultak a keresésére, amikor is megtalálták a víz alatt a szerencsétlen 20 éves ifju holttestét. Temetése nagy részvét mellett ment végbe.

— **A maximálás.** A kormány 2249/1916 M. G. sz. a kelt rendelettel maximálta a sertésilus és a zsir árát. E szerint 60—90 kg. súlyu sertés ára hizlaló vagy állattartó részére kgkint 6 korona. Bármily súlyu sertés ára levágás céljából vágósúly kgkint 6.80 korona. Vágósúly: a sertés élösulya, dbként 22 fél kg. levonandó. Hatván kgon alul levö sertést közfogyasztásra levágni — kivéve a kényszervágas esetét — tilos. A nyers disznózsir (há), nyers szalonna) és friss sertésilus ára termelö és viszonteladó közötti viszonylatban métermázsánként 760 kor., olvasztott zsir mmázsája pedig 852 korona. A forgalombeli detailárakat a polgármester állapítja meg. Az elsőfoku hatóságok azt is megállapítják, hogy a termelök milyen mennyiséget tartoznak a fogyasztás részére forgalomba hozni.

— **Tűz Mezőlakon.** E hó 4-én este 10 óra tájban tűz ütött ki Szold Manö mezölaki bérlö gazdaságában. Az anyagraktár égett el, melyet a pápai tűzoltók sem tudtak megmenteni akik a tűzhöz kivonultak. — Vaszonon pedig e hó 5-én délután 6 óra körül keletkezett tűz, mely olyan nagy mérvet öllött, 42 lakóház 80 melléképület s igen sok gazdasági felszerelés esett másnap reggelig a pusztító elem áldozatául, melyeknek értéke 100.000 koronánál több volt. A keletkezésének okáról eddig az derült ki, hogy Horváth István pajtája mellett nád között 6 év körüli kis gyermekek játszottak gyufával, mely tüzet fogott s a nagy szélhez öriási

Tavaszi újdonságok
nagy választékban Winter-divatáruház.

terjedelművé növekedett. Sok ház a földig beégett, sok gazdának csak a rajtalevője maradt meg. A károsultak felszámolására Belák Lajos főszolgabíró meglette a szükséges intézkedéseket. A róm. kath. templom korhadt teteje beroskadott. A boltokat ugyan épen maradt mindamellett a vizsgálat megejtéséig a hatóság bezáratta a templomat. Az oltásban résztvettek a takácsi, naggyiróti, pápanyögéri, gecsei, csóti községi tűzoltók és sikeresen résztvettek a csóti fogolytábor katonái.

— **Kiadó helyiségek.** Vörösmarty téren az almádi-uti honvéd laktanya mellett a Stelféle házból augusztus 1-re egy butorozott nagy szoba külön bejáratú kiadó. Ugyanott kiadó egy istálló két lóra felszerel és szénapadlással. A helyiségek kibérelhetők dr. Illés Dezső ügyvéd irodájában.

— **A karóba esett.** Lovászpatonán Bolla Gyula 3 éves kis fia felmászott a kerítésűkre, de onnét le és egy karóba esett. Súlyos sérüléseivel a győri kórházba ápolják.

A szőlőgazdáknak s a harc-téren a katonáknak nagy lesz az öröme, mert bőven terem bor és gyümölcs, amióta „Peronospora”-ral permetezik a szőlőket és a gyümölcs-fákat. Utalunk lapunk második oldalán levő hirdetésre.

— **Gyanus eb.** Julius 4-én Nagyaesd község utcáján egy 4 éves kis leánynak megmarta az arcát. A kis leányt a Pasteur-intézetbe szállították.

— **Mezei egerek irtására „Ratin” tenyészet.** A patkányok, hősögök, ürgek, egerek irtására már régebben jó sikerrel használják a „Ratin”-t. Dr. Raebkger újában megkísérelte a mezei egerek irtását „Rattinnal”, melyre a szász tartomány földjei kedvező alkalmat nyújtottak. Az említett területen már a „Ratin” kihelyezését követő harmadik napon több ezer hullát találtak a földeken, míg a vadállomány, vagy más szabadon élő állatok között elhullás nem fordult elő. A „Ratin” tenyészet tehát mezei egerek pusztítására határozottan alkalmas. Bővebb felvilágosítással szolgál a „Ratin” vezérképviselőség, Budapest, VII. Rottenbiller-utca 30. szám.

Két jőházból való fia pincér tanoncúl teljes ellátással felvétetik egy nagy vidéki városba. Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

— **A „Vasárnapi Ujság.”** A lap július 9-iki számában kiváló érdekességű képek vannak: az olasz harcterről, az angol-francia offenzíva színhelyéről. Conrad Gyula festőművész néhány művészi harctéri képet rajzolt. Egy cikk, képpel. Joffre hadvezéri egyeniségét méltatja. Egy sorozat kép az Erzsébet-királyné emlékmű első díjat nyert pályaterveit mutatja be. Szépirodalmi olvasmányok: Havas Aliz és Walter Bloem regénye, Szöllösi Zsigmond tárcája. Egyéb közlemények: Dalmady Győző és Zemplén

Győző arcképei s a rendes heti rovatok: háboru napjai, irodalom és művészet, Sakkjáték, Halálzás stb. — A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyedévre **öt korona**, a „Világkrónika”-val együtt **hat korona**. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában (Budapest, IV. Egyetem-utca 4.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap”, a legolcsóbb újság a magyar nép számára, félévre **két korona 40 fillér**.

!!! FÜRDŐ !!!

Veszprém, Hosszu-utca.

Van szerencsém a n. é. közönség nagybecsű pártolásába ajánlani a Hosszu-utcán lévő

Hoffenreich-féle fürdőt,

amelyet a **nyári időnyre** a higiénia követelményei szerint a legnagyobb kényelemmel újra rendeztem be.

Jó levegőjű, jól szellőztetett meleg kabinok; zárt folyosó, hűtőző hely.

A fürdő egész nap nyitva.

A kádfürdőhöz kizárólag forrásvíz használatlik!

A legközelebb megnyitandó uszodát, — az egyetlen a városban — úgy szereltem fel, hogy az egészségi és sport szempontból támasztható, minden igények kielégítésére alkalmas.

Masszírozó és tyukszemvágó a vendégek rendelkezésére áll.

Szíves támogatást kér

Kalmár Lajosné,

mini hádbavonalt térjem meghatalmazottja, fürdőbérlet.

Veszprém r. l. város-rendőrkapitányi hivatal.
2520. szám.
916. r. k.

Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy a városi tanács Herkovits Gyula vízvezetési gépésznek és Keller Ferenc vízvezetési szerelőnek a vízvezetési berendezések vizsgálatához szükséges igazolványt adott.

Felhívom tehát a közönséget, hogy nevezetteknek a vízvezetési berendezések vizsgálatát minden akadály nélkül engedjék meg.

Veszprém, 1916. július 5-én.

Dr. Török
rkapitány.

Iskolaszerek, rajzszerok, papirok, minden e szakba vágó cikkek a legolcsóbb áron kaphatók

PÓSA ENDRE
könyvkereskedésében

Veszprém, Rákóczy-tér 3. sz.
(Saját ház.) Telefon 93.

Minden iskolában használható
tankönyvek raktáron vannak.



Csodás hatású arcszépítő és finomító

A VILÁGHIRŰ FÖLDES-féle

MARGIT
CRÉME és
SZAPPAN

a **Margit-crème** zsirtalan, ártalmatlan, rögtön szépit.

Ara 1 kor.

a Földes-féle **Margit-szappan** pár nap alatt iemossa a szeplőket, májfoltokat s megszüntet minden bőrbajt.

Ara 70 fill.

Kapható minden gyógyszer-tárban, drogueriában és illatszerek-kereskedésben.

6 koronás rendeléseket bérmentve küld

Földes Kelemen gyógy-szertára
Aradon.

Kalap átalakítás, valamint bármely divat kivitelben megrendelő kívánsága szerint teljesen új kalapokat készítünk.

— Gyász-kalapok minden kivitelben. —

Kalap osztályunkat egy elsőrendű budapesti kalapdiszítő vezeti.

Winter-divatárház.

Nagy választék, olcsó árak.

Nagy választék, olcsó árak.